

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Videken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A kibontakozás útján.

Az engedmények.

Az Andrássy-kabinet.

Uj program.

Budapest, június 25.

(Saját tudósítónktól.) Bécsi értesülés nyomán ismét gróf Andrássy Gyula van előtérben. Az udvar reá gondol az ellentétek elsimításánál s az idézett hír szerint Fejérváry legközelebb felajánlja a kormányalakítást gróf Andrássy Gyulának, aki elé a tábornagy a korona megbízásából a következő új programmal fog lépni:

Andrássy vállalja el a miniszterelnökséget a koalícióra való tekintet nélkül. Már mint kinevezett miniszterelnök igyekeznek az új program számára a mostani Házban többséget szerezni és ha ez nem sikerül, az eleve megadott felhatalmazás alapján oszlassa fel a Házat.

Ez volna az eljárási módozat. A program lényege pedig az, hogy a korona az új miniszterelnöknek teljesen szabad kezet ad a gazdasági téren.

Köthet kiegyezést vagy megcsinálhatja az önálló vámterületet legjobb belátása szerint választandó határidőre.

Csinálhat olyan választási törvényt, amintót jónak lát, illetőleg a milyenben az összes pártokkal meg egyezhetik.

Megcsinálhatja egészben vagy részben a progresszív adórendszert a létminimum adómentességével olyképen, hogy a legkisebb, adómentességet élvező földbirtokosok mégis választók volnának, ha különben az új választási törvény valami adócsúszást fenn is tartana.

A népnevelés terén szabad kezet engednek a kormánynak úgy a magyarosítás, mint az államosítás terén.

A fogyasztási adókat teljesen átengedik a megyei törvényhatósági joggal felruházott városoknak.

A közös államadósságot átalakítják előnyös feltételek mellett magyar járadékkölcsönre.

Katonai téren szigorúan keresztülviszik a területiális rendszert.

Készek azonnal megoldani a zászló és címkekérdést.

Az alsóbb katonai bíróságok-

nál fakultive megengedik a magyar nyelv használatát.

Magyarországon felállítanak egy katonai akadémiát.

A honvédséget, mint ezt Tisza kilátásba helyezte, *ellátják ágyakkal.*

A közös pénzügyminiszteriumot áthelyezik Budapestre.

A külügyi képviselőkénél kifejezésre juttatják a dualizmust elnevezésben, címekben, zászlóban és vagy a képviselőt vezetőjéül, vagy ennek helyetteséül magyar embert neveznek ki.

A katonai terhek emeléséhez úgy vér- mint pénzzadó tekintetében, tehát a létszámemeléshez is ragaszkodnak.

A bécsi forrás, ahonnan ez a hír származik, azt is megemlíti, hogy arra az esetre, ha Andrássy nem vállalkoznék, Széll Kálmán vagy Wekerle Sándor van kiszemelve az új program alapján való kormányalakításra. De azt hisszük, a bécsi hír nagyon is megerősítésre szorul.

A válság.

Országos ellenállás.

Ami a Fejérváry-kormány további működését illeti, arra nézve a kormány félhivatalos lapja egyet-mást jónak lát elátulni. Innen megtudjuk, hogy a kvótakérdésben nem lesz királyi döntés, de — s ez a meglepő — a kormány a mostani kulcs szerint fogja a maga felelősségére a közösgyi költségeket előlegképpen kifizetni. Lányi ur, ki a parlamentben is Fejérváry sugójaként szerepelt, új teóriát állított fel, tudniillik azt, hogy a Pragmatica Sanctio és az 1867. évi XII. törvényeikk olyan kötelezettségeket rónak az országra, melyeket kénytelen teljesíteni, ha hiányzik is jelenleg a kulcs megállapítása.

Valóban megdöbbentő, hogy a kormány mégis tul meri tenni magát a törvényeken és a képviselőház határozatán.

A kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag azonban azt jelentik jó forrásból — de nem a félhivatalos — hogy Fejérváry nem fog tárgyalásokat vezetni, mert ezt nem számítja a folyó ügyek közé s nem akar prejudikálni a jövő kormánynak. Nagyon valószínű azonban, hogy ez az akarat is később meg fog szünni, mert ha Bécsben nem akarnak engedni, akkor a jövő kormány nagyon messze van.

Az ország szervezkedéséről s a vármegyék ellentállásáról szóló hírek azt mutatják, hogy a törvényhatóságok osztráczan a legkomolyabban készülnek a

passzív rezisztenciára — s ez fontos, mert végre is ezen fog megtörni a kormány hatalma, ha a válság huzódása miatt később törvénytelenésekre fog vetemedni. Az új minisztereket pedig olyan vágások érik mindenfelől — a hatáskörükbe tartozó testületektől is, — hogy már ezek is távozásra kényszeríthetnek őket.

Gautsch és a magyar válság.

Bécsből táviratozzák, hogy Gautsch báró miniszterelnök a Derschatta-féle kiegyezési bizottság kedden délutánra összehívott ülésén fogja az osztrák kormány álláspontját előadni a magyarországi válság dolgában. Gautsch báró főképpen a válságnak a kereskedelmi szerződések ügyével való kapcsolatáról kíván nyilatkozni.

Az osztrák kvóta-bizottság.

Bécsből jelentik, hogy a kvóta-bizottság kedden összeül. Eredetileg azt tervezték, hogy a kvóta-bizottság csak formális határozatot hoz és érdemben nem fog tárgyalni, de most hire jár, hogy az osztrák kvóta-bizottság valamiféle formában állást fog foglalni a Bánffy-féle indítvánnyal szemben és Ausztrín álláspontját a kvóta fizetésének Magyarország részéről való beszüntetésével szemben kifejezésre juttatja.

A passzív ellenállás.

Országszerte erősen szervezkednek az ellenállásra, mely azonban szükséges, hogy egységes legyen.

A főbb megállapodások eddig a következők:

- I. Senkinek nem szabad adót befizetni.
- II. Bélyeget, jogilletéket nem szabad leróni.
- III. A városok, községek a fogyasztási adókat és egyéb adókat be nem szolgáltatathatják.
- IV. Fizetési meghagyásokat nem szabad kibocsátani és kézbesíteni.
- V. Önkéntes ujoncozásra vonatkozó értesítéseket, felhívásokat nem szabad közzétenni és kézbesíteni.
- VI. A póttartalék előállításánál, amely az ujoncmegajánlási jog kijátszását jelenti, nem szabad közreműködni.

Természettudósok

Debrecenben.

Debrecen, június 26.

Tegnap este érkeztek meg Debrecenbe a nemzetközi természettudományi kongresszus tagjai:

Nemcsak a magyar természettudomány legkiválóbbjai látogattak el Debrecenbe, hanem a művelt nemzetek tudósai is, akiknek legfőbb vágyuk volt, hogy megtekintessék azt a híres nagy magyar rónát, melynek párja nem akad. A délibábokat ringató nagy Hortobágyot. Meg a mi nagyerdőnk, amelyet Debrecen csak akkor tudna igazán értékelni, — ha nem lenne. Debrecen város tanácsa élén Vecsey Imre főjegyző álló fogadta-

tásban részeltette a vasutnál az érkező vendégeket, akik közel 20-an érkeztek, sokan feleségeikkel, leányaikkal.

Örömmel üdvözljük városunkban a diosó, épen most virágzása tetején álló természet apostolait s kívánjuk, hogy itt nálunk, hazájuktól messze idegenben a mi vendégszeretetünk őszinteségétől áthatva találják itthon magukat.

A nemzetközi természettudományi kongresszusnak mintegy 20 tagja nejeikkel, gyermekeikkel tegnap érkeztek Debrecenbe a budapesti gyorsvonattal.

A vasutnál Vecsey Imre h. polgármester üdvözlötte őket, kiknek nevében Pavlovszky a M. Természettudományi Társulat titkára mondott köszönetet.

A vendégek ezután a város kocsiján s más magánfogatokon herobogtak a városba.

Este ismerkedési estély volt a Bikában, ma reggel pedig 5 órakor kimentek a Hortobágyra.

VIDÉK.

A fatális automobil. Hát persze ki másé is lenne ez a fatális automobil, mint Fedák Sárié. Legutóbb Ujvidéken ismerték meg, ahova Szegedről azért rohogott automobilján, hogy kövesi társulatánál vendégszerepeljen. A rohogás örületes gyorsaságú és eredményes volt. Egy tizenéves fiú nem volt eléggé fürge és csakhamar összezuzott tagokkal hevert az utca porában. Az automobil persze vágatott tovább a Mayer szállóig. Az elgázolt gyermek szülei súlyos testisértés miatt följelentést tettek Fedák Sári ellen.

Frizzó afférje. Frizzó, a Debrecenben is ismert ördögös falján most Kolozsváron hint port a közönség szemébe. A kienes város nyári publikuma jól mulat a huncut olasz mutatványain, de sokkal jobban mulat azon a botrányon, amelynek Frizzó mester volt hőse a minap. Az történt, hogy a fürge Frizzó az aréna előtt csunyán összeverekedett egy orfeumi légtornászsal, Hofmeister Vilmossal, s a verekedésnek az lett a vége, hogy az olasz bevett szemmel távozott a csatatérről. Ellenfele rettenetesen elnaspárgolta a mestert, akinek a sebesüléséről egy jó óra hosszat írta a vizum repertumot az orvos. A rendőrség — ugylátszik, a Frizzó irányába tartozó stilszerűség kedvéért — boszorkányos gyorsasággal járt el az ügyben, s mint nekünk írják, már tegnap ítéletet is hozott s a verekedő feleket közrend és közsend háborítás miatt egyenként 2—2 korona pénzbüntetésre s 2 koronával megváltható 7 órai elzárásra ítélte.

Bankigazgató rabbinus. A nyitrai izr. hitközség főrabija nemrégiben főnyereményt csinált s miután egyetlen bank sem akarta a pénzt Nyitrán átvenni a szerencsés rabbi feltételei szerint, most a pap maga akar több vagyonos ember társaságában bankot alapítani. Nyitrának jelenleg is már hat bankja van.

A karczagi rablógyilkosság.

A bűnös nyomában.

A bandita ozimborái.

Debrecen, június 26.

Kilenc nappal ezelőtt részletes tudósításban számoltunk be arról a rablógyilkosságról, amely igazolomra hozta a szomszédos

Karcag csendes lakosságát. Özv. Tóth Istvánné, helyesebben Urbanovics Jánosné, született Döbröndi Rebekát, aki a hentes mesterséget folytatta, öt fejszeesapással agyon vágta a gyilkos s azután alakást felkutatta, 250 korona pénzzel megugrott.

Az akkor összecsendült nép adta meg az első felvilágosítást a nyomozáshoz. Láták ugyanis az öreg asszony egy régebben elboosított segédjét megelőzőleg a házkörül ólálkodni. Máté Pál tizenhét éves hentes segéd volt ez, mielőtt Karcagra került, Oláh Ferenc nagyvárad hentesnél szolgált.

A karcagi csendőrök ennek folytán tegnap Nagyváradra érkeztek és a rendőrséghez fordultak támogatásért. A rendőrséggel megejtett együttes nyomozás során azután Laczkó János és Major Jenő hentes segédek elfogták, akik beismerték, hogy néhány nappal ezelőtt Nagyváradra jött Máté Pál cimborájuk, kivel együtt inaskodtak és elhívta őket Kolozsvárra mulatni.

Mulattak is annak rendje-módja szerint és Máté vendégei voltak mindenben. Meg is tudták tőle, hogy egy karcagi asszony legyilkolása és kirablása révén jutott a pénzhez. Tegnap tértek vissza Kolozsvárról, Máté azonban ott maradt. Laczkót és Majorot vallomásuk után lezárták, a csendőrök pedig Kolozsvárra utaztak Máté Pálért.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hír.** Szabó Kálmán országos képviselő tegnap Debrecenben időzött, de este visszautazott Budapestre. Mint a képviselőházi gazdasági bizottság tagja ugyanis részt vesz a bizottság most is folyó munkálataiban, a Kossuth Ferenc által javasolt önálló vámterülettervezett előkészítésében.

* **Tisza István utja.** Gróf Tisza István miniszterelnök szombaton Nagykárolyba utazott, ahonnan visszafelé tegnap délután utazott keresztül Debrecenen a fővárosba. A vasuti indóháznál kiszállt elsőosztályú kocsijából s vigan fagyaltozott, mint olyan ember, aki most már élvezzi a megérdemelt nyugalmat.

* **E heti bűnügyi főtárgyalások.** 1905. június 26-án hétfőn esküdszéki főtárgyalások. Linka Balázs József s 2 társa ellen, rablás és egyéb büntettek miatt, — Ugyanaznap, vádtanácsi ügyek, felelővíteli ügyek, és ítélethirdetések. Június hó 28-án szerdán, főtárgyalások. Kovács Gábor és 7 társa ellen, lopás s orgazdaság. Fejérvári János s társa ellen, gondatlanságból okozott emberölés vétsége. Tóth Katz Károly s 4 társa ellen, lopás büntette. Szatmári István ellen, erőszakért. Sz. Szabó Sándor s társa ellen, lopás büntette. Június 30-án Pénteken, főtárgyalások. Takács Gábor s 3 társa ellen, súlyos testi sértés. Ifj. Nagy András s 2 társa ellen, zsarolás vétsége. Rakovics Zsigmond ellen, lopás büntette. Kovács Gábor ellen, lopás büntette.

* **Siketnémák vizsgája.** Tegnap vizgáltak a debreceni siketnéma iskola növendékei a városháza nagytermében. Aki nem hallotta a vizgázó szegény gyermekek feleleteit, az el sem tudja képzelni, milyen osodát mivel rajtuk a tanítás. Gyermekek, akik még egy-két évvel ezelőtt csak artikulálatlan hangokat hallattak, most ha nem is beszélnek, de meg tudják értetni magukat. Számolnak, olvasnak stb. A vizsgán nagy közönség volt jelen. Ott volt a siketnémákat gyámoltató egyesület elnöke Domahidy Ele-

mér főispán, az iskolát fentartó hatóság képviselőjében Oláh Károly kultusztanácsos, akinek az egytet és iskola érdekében kifejtett nagy buzgósága, tevékenysége ismeretes. A tanács tagjai is ott voltak, élükön Vecsey Imre h. polgármesterrel, továbbá a debreceni tanférfiak Csánky Viktor vezetése alatt, tanárok, tanítók stb. Közel 30 tanuló vizgázott s minden osztályban bámulatos eredményt értek el Gácsér József igazgató és Soltz Gusztáv szaktanár. A könyvtári szobában pedig ott voltak a növendékek kézimunkái, a melyek egy részét meg is vásárolták. Varrás, horgolás, hímzés kötés stb. mind képviselve voltak a kézimunkáknál. Jól esett pedig a közönségnek az a tudat, hogy ime a debreceni siketnéma iskola annyi sok embert ment meg évente az életnek, a társadalomnak, akik egyébként csak terhére lennének gyámoltalanságukkal egy a társadalomnak, mint jó maguknak is.

* **Évzáró ünnepély.** A polgári és kereskedelmi tanonciskolák tegnap tartottak évzáró ünnepélyt a Kereskedő Társulat palotájának dísztermében. Az ünnepélyeken a fentartó testületet Zádor Lajos kir. tanácsos, a városi tanácsot Oláh Károly közművelődésügyi tanácsnok, a tanárkart Szojka Gyula igazgató képviselte. Mindhárman buzdító beszédet is intéztek az ifju diákokhoz.

* **Nyugalom helyett örök nyugalom.** Öreg napjaira szomorú helyzetben élt özv. Szabó Andrásné. Teljesen előregedve, elgyengülve, nem bírta megkeresni kenyerét. Egyetlen reménye abban összpontosult, hogy fölveszik a városi szegények közé, hol hátra levő napjait nyugalmasan töltheti el. A sors másképp határozott. A szegény asszonynak tegnap akarták kézbesíteni az okmányt, melyben arról értesítik, hogy a kórházi ápoltak közé felvették, de már késő volt. Az öreg asszonyt Teleki-utca 16. szám alatti lakásán halva találták. Hulláját beszállították a közkórházba.

* **Meglopott asszony.** A rendőrségen tegnap Szimesik Ferencné emelt panaszt, hogy szobájából a zárva tartott szekrényéből 2 darab aranygyűrű és több apróság eltűnt. Minthogy a szekrény zárján külérőszak nyomai nem láthatók, valószínű, hogy a tolvaj alkulesesal nyitotta fel. A tettes eddig még ismeretlen.

* **Összeszurkált napszámos.** Összeszólalkozásból véres verekedést rögtönzött két napszámos ember a Péceli-utcán. A verekedés hevében Szikszai (Papp) Gábor zsebéből előkerült a fanyeli bicska, melyel ellenfelén több sebet ejtett. Az összeszurkált napszámost, Szepesi Sándort a rendőrök szállították a kórházba. Szepesi Sándor sebei könnyebb természetűek lévén, bekötözés után a kórházat nyomban elhagyta.

* **A bűn utján.** Halványképű kis leánya állott tegnap a rendőrség előtt, szeméből sűrűn omlottak a könnyek s nagy csöppökben perogtak alá sovány, vézna kezeire, melyeket összekucsolva tartott. Bünt követett el s a büntetéstől való félőem rettegéssel töltötte el. Egész testében reszketett. Egészen árva, elhagyatott gyermek s Deli Margitnak hívják. Senki sem viselt rá gondot s így nem osuda, hogy bűnbe esett s lopott. Egy gyűrűt emelt el, de mielőtt értékesíthette volna elfogták. A szeméből átlátszó könnyesepek s a megbánás már nem segítettek helyzetén — lezárták.

* **Elfogott zsebtolvaj.** A vasuti állomáson elfogták Grünblatt Dezső h.-bösszörményi lakost. Grünblatt többszörösen büntetett és kitiltott alak, aki azonfelül vasuti zsebtolvaj hírében áll. A rendőrség haza fogja toloncolni.

* **Kaszanyitzky Endre temetése.** Az öngyilkossá lett nagykereskedő halálának híre nagy részvétet keltett mindenfelé. Temetése ma délután öt órakor lesz. Családja a következő gyászjelentést adta ki: Szomorú szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, szerető apának, apósnak, nagyapának, testvérnek, rokonnak nagyselmeezi és gutfalvi Kaszanyitzky Endre kereskedőnek f. hó 24-én délután 7 órakor, életének 71-ik évében hosszú szenvedés után történt hirtelen elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. évi június hó 26-án délután 5 órakor fognak a Pacz-utca 57. számú háznál tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre a megboldogultnak rokonait, barátait, kartársait s ösmerőseit bánatok szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. évi június hó 24-én. Neje: özv. Kaszanyitzky Endréné szül. Szabó Teréz. Gyermekai: Andor, nejevel Szabó Irénnel; Irma, férjével Tóth Auréllal; Margit, férjével Kirchmayer Vilmossal. Unokái: Kaszanyitzky Magda, Olga, Sárka; Tóth Andrea; Kirchmayer Edith és Villi. özv. Londez Frigyesné szül. Kaszanyitzky Zsuzsanna gyermekeivel. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Elnapolt esküdtszéki főtárgyalás.** A Tóth István-féle szándékos emberölési bűnyügynek főtárgyalását a bíróság tegnap reggel 9 órakor elnapolta. Erre azért volt szükség, hogy több új tanu kihallgatható legyen. Az esküdtbírósgokról szóló törvény értelmében a 24 órán túl történő elnapolás esetén az új főtárgyaláson teljesen elülről kell kezdeni a bizonyító eljárást, szóval meg kell ismételnie az egész főtárgyalást. Így fog ez történni július 3-án, amikor az új határidőt kitűzték.

* **Harc a rendőrök és napszámcsok közt.** Nagy harc folyt le tegnap a déli órákban a rendőrök és munkások közt, mely végre is a túl erőben levő rendőrök győzelmével végződött. A Csapó-utca a Rákóczi kávéház előtt hét munkás összeszólalkozott. A nagy lármára két rendőr sietett oda, eszendre intve a zavargókat. A munkások erre abban hagyták egymás között a veszekedést s egyesült erővel a két rendőrt estek. — Parázs verekedés keletkezett. A két rendőrtől elvették a kardot s összetörték. A szorongatott rendőrök segítségére a központról 8 rendőrt küldtek, akikkel azután a 7 munkást megkötözve szállították a központra. Valamennyit le tartóztatták.

* **Himnusz és a katonazenekar.** Tegnap este a Bika-szálloda udvarkertjében tartott ismerkedési estélyen jelen voltak a vendégek közül 35-en. A vendégek közt vannak tudósok Franciaországból, Németországból, Szászországból, Bajorországból, Belgiumból, Ausztriából, Schweitzből, Oroszországból, Bécsből, Budapestről, sőt a Jáva szigetről és Hátsó-Indiából. Érdekes volt, hogy mikor Hochrictiner sweitzi tudós felkérte az udvarban játszó katonazenekart, mely Wolf karmester vezetése alatt a szokásos vasárnapi zenét szolgáltatva, hogy játsz

el a Himnuszt, a karmester kijelentette, hogy nem játszhatják el. Későbbi kérdésköddésre azt mondta, hogy hangjegyek nélkül nem tudják eljátszani, mert nincs betanulva. — Nagyon jellemző dolog ez s a külföldieket meglepte, hogy a mi katonáink nem tudják a Himnuszt. A társaság nyomban fel is kerekedett s bement a kávéházba, ahol Rác Károly elhuzta az angol Himnuszt, a Marsaillest és a Himnuszt.

* **A sztrájkolók harca.** Hogy a hosszú ideig tartó sztrájk miatt mily elkeseredett hangulat uralkodik a munkások közt, mutatja az, hogy egyesek hevík által elragadtatva meggondolatlan eszelekedeteket követnek el. Szombaton reggel például a Molnár István tanyájára mentek több emberet megkötözve a sztrájkanyára vittek, hol eltángálták őket. Az elvert munkások személyes szabadságuk és könnyű testi sértés címén panaszt emeltek bántalmazóik ellen.

* **Építőmunkások gyűlése.** Az Olajtűben tegnap mintegy 800 munkás jelenlétében tartották meg gyűlésüket az építőmunkások. A gyűlésen elnök lett Makkai István, jegyzőnek pedig Burai Lajost választották meg. Az első szónok, Török János kitérőre hívta fel a munkásokat s éles szavakkal bírálta a hatóság ténykedését. Ezért a szónokot több ízben félbeszakították. Majd Béres András beszélt, aki szintén éles hangon támadta az ipartestületet. A gyűlés a déli órákban ért véget.

* Minden nap zeneestély a Hungaria kávéházban, felváltva Rác és Magyar zenekara által.

* Napernyőket rémölcsön ajánl Bartha Kálmán üzlete, főtér.

* **A legfinomabb likörök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jóságú rhum és cognac házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol Likör- és Rhum-kivonatok, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szerzhetők be Mihalovits Jenő „Klgyó” című gyógyszerárában, Debrecenben, a városházzal szemben.

* Himzett vászen és batiszt bluskalmék legolcsóbban kaphatók Barthanál (városház).

* Specialista férfi-, nő- és gyermekszalmakalokban Fokote Jakab férfidivatkereskedő, Debrecen.

* Valódi angol zephír blusokat mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főtér.

Szerencsétlenség a vasuti állomáson.

Debrecen, június 26.

(Saját tudósítónktól.) Egy fiatal vasutas szerencsétlenségéről vettünk hírt, mely tegnap délelőtt a vasuti állomás pályaudvarán történt.

A szerencsétlenül járt vasutast Kovács Lajosnak hívják s még csak 19 éves. Egy év óta volt a vasutnál, hol mint kocsitoló tett szolgálatot. A fiatal embert társai nagyon szerették s mély részvéttel vannak iránta.

A szerencsétlenség a délelőtti órákban történt. Kovács Lajos a 9-ik váltónál tett szolgálatot a tolatásnál. A vonat összállítása közben két kocsi akart összeakasztani, miközben jobb karja a kocsik ütközése közé szorult. A rettenetes sulylyal összeütköző kocsik teljesen összerongosolták a fiatal vasutas karját.

Eszméletlen állapotban szállították a közkórházba. — Állapota rendkívül súlyos.

Utazás közben.

A vasuti jegy.

Debrecen és Püspökladány között történt. Grünzweig Mór és Fényesi Ede felszálltak a Debrecen felé induló személyvonatra. Mindkettő II. osztályu nem dohányzó szakaszba ült. A vonat megindult s Grünzweig se szó, se beszéd, kivesz egy jó pettyes trabukót és rágyújt.

— Pardon, uram, ez nem dohányzó szakasz.

Grünzweig rá sem hederítve kedves utitársára, tovább szívja a trabukót, Fényesi még egyszer figyelmezteti, hogy nem szabad itt dohányozni. Nem ért vele azonban semmit sem. Megtette tehát azt, amit minden becsületes ember tenni szokott, jelentést tett a kalauznál.

A kalauz rögtön elősiet s ily módon kéri Grünzweigit:

— Az üzletszabályzat értelmében a nem dohányzó szakaszban még az utasok beleegyezésével sem szabad dohányozni. Ennélfogva figyelmeztetem önt, tessék eldobni a szivarját vagy tessék velem jönni.

Grünzweig eldobja a szivart, azonban megszólitja a kalauzt.

— Hallja kalauz, ennek az urnak nem II., hanem III. osztályu jegye van. Tessék kivezetni.

A kalauz kéri a megszólitott jegyét és mivel tényleg az volt, teljesíté Grünzweig kivánságát. Meg volt tehát bosszulva. Grünzweig nyugodtan tovább szivarozott.

Egyszerre csak Debrecen kiáltja a kalauz és mindketten kiszálltak. Találkozásukkor kéri Fényesi Grünzweigit:

— Ugyan, ha szabad kérdenem, hogyan tetszett észrevenni, hogy nem II. osztályu a jegyem?

— Hát, hát, hogy is mondjam csak, hát... a mellényéből kilátszott és észrevettem, hogy önnek is épp olyan jegye van, mint nekem.

CSARNOK.

A Hámor család.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)

— Nekünk is, — sugta oda Marinkainé Irénnek, aki egy pillanatra sem vette le szemét Tiborról.

— Nagyon szívesen látott vendégünk lesz. Azt hiszem, hogy nem csalódom benne, ön is szívesen jön hozzánk.

— Boldog leszek mindég, valahányszor nagyságos uram vendégei közé számíthatom magamat.

A kölesönös szívélyes szavak után Tibor újra köszönt és távozni akart. Marinkainé hirtelen elébe állott.

— Bocsánat, de ön innen nem távozhatik.

— Miért? — kérdezte meglepődve Hámor László.

— Csak nem állod utját, — folytatta Hámor Lászlóné.

Csak Tibor nem szólt. Mosolyogva fogadta a Marinkainé tiltakozását.

— És én újra ismétlem, — mondta Marinkainé, hogy Tibor innen egy tapodtat sem tehet. Ezt a hajlékot, legalább most nem hagyhatja el.

— Bocsánat! — szólalt meg most már Tibor is. — De így én lekésem a vonatról.

— Azt akarom! — felelte Marinkainé és mosolygott hozzá kedvesen.

(Folyt. köv.)

NÉVJEGYEKET ismeretlen és olcsóba készit a DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

SERTÉS TÁPPOR, mely biztos sikerrel használtatik s megóvja a sertéseket a betegségektől és elhullástól, 1 doboz 18 kr. kizárólagos raktár Merkli Ferencnél, fűvészkert-u. 14. telefon 374.



A LEGJOBB ÓRÁK legsolidabb ékszerrek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula mű-órásnál Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik.



HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban.

PENZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönököt föld birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönököt olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés leltására nagyobb kölcsönt megszavaztat kezessé nélkül is Héry bankirójára, Debreczen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

Permetezéshez legtökéletesebb és legolcsóbb az országszerte elősmert legipibb 8 versenyen első díjjal kitünteteti a **Veréb István** által Debreczen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10 szám saját házában gyártott pótszabadalmazott „**Sugar**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

Kereslet.

INGVASALÓNÓKET keres a gőzmosoda, Széchenyi-u. 42. Ugyanott kelengye-vasalásban képzett első rangú munkás is felvétetik megfelelő fix fizetéssel.

JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulónak felvétetik Wolfram Ferencnél órás és ékszer üzletében, nagytemplom mellett.

EGY SZERÉNY IGÉNYŰ fiatal leány irodai vagy pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóban.

Eladás.

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGÉP, csaknem új, szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt-lewort-féle üzemképes tizes cséplőszekevény és egy ugyanoly gyártmányu használt nyolcas garnitúra potom árban és előnyös fizetési feltételek mellett eladó Ráher Sándornál Piac-utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minőségű használt lőszerszám megvételtek.

EZER JO bor DARVAS IZIDOR TERMÉSE literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1 kg. családi kávé 1-20, 1 kg. törmelék csokoládé 1-20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész Miklós újszer és lisztkereskedésében Csapó-utca és kenyér-piac sarkán.

6111.

Körözés.

10827-904. A debreceni kir. törvényszék közzhírré teszi, hogy a Debreczen-Derecske-Nagylétei vasút részvénytársaság (elnök Simonffy Imre) által kibocsátott és állítólag el-

vesztett 44 darab 807-850. sz. törzsrészvénynek megsemmítése iránt az eljárást megindítja s a kibocsátott hirdetmény után e törzsrészvény birtokosát felhívja, hogy a kiadott szelvény utolsó darabjainak lejáratú napjától vagyis 1924 évi december hó 31. napjától számított három (3) év alatt birtoklását ennél a kir. törvényszéknél annyival is inkább jelentse be, mert ellenkező esetben a folyamodó kérelmére a kérdéses törzsrészvények semmieseknek fognak nyilvánítani.

Az elvesztett törzsrészvény szövege a következő: „200 o. é. forint 400 korona Törzsrészvény. A Debreczen-Derecske-Nagylétei h. é. vasút részvénytársaság ezennel kijelenti, hogy a jelen törzsrészvény birtokosát a társaság vagyonában és nyereségében aránylagosan részesíti és számára mindazon jogok élvezését biztosítja, melyek a debreczen-derecske-nagylétei h. é. vasút részvénytársaság törzsrészvényeinek birtokosait a kereskedelemügyi m. kir. miniszter által 1893 évi augusztus hó 18-án 59091. szám alatt kiadott engedélykirat és a társulati alapszabályok értelmében megilletik. Budapest. 1903. október hó 10. Debreczen-Derecske-Nagylétei h. é. vasút részvénytársaság.”

E részvények kiállítója maga a társaság és annak képviselője az igazgató dr. Kemény Mór debreceni ügyvéd. Minden törzsrészvényhez 30 drb szelvény van csatolva, amelyek utolsója 1924. év december hó 31-én jár le és hozzá szelvényutalvány van mellékelve. A részvények sorsolás alá nem esnek és fizetési határidő azokon kitéve nincsen. Debreczen, 1904. augusztus hó 31-en. Kir. törvényszék.

Lakásberendezési cikkek:

Ágy- és asztallerítők,
Csipkefüggönyök és Storok
Posztó és Plüsfüggönyök,
Butorszövetek, Divántakarók,
Uti- és kocsitakarók.
Linoleum és bőrvásznak,
óriási választékban kap-
hatók

Bosznay J. és Társa

divat-áruházában,
Debreczen, Kossuth-u. 5.

5329-1905. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közzhírré teszi, hogy Mór Mihály önkéntes árverési ügyében a debreceni kir. törvényszék belterületén fekvő a debreceni 2076. sz. tkvben A+4521 hrsz. alatt felvett kérelmező nevében álló köntöskerti szőlőre 4000 korona kikiáltási árban elrendeltetik akként, hogy a debreceni első takarékpénztár javára C. II. szám a. 1000 kor. s jár. erejéig bekebelezett zálogjog az árverés után is az elárverezett ingatlanon maradjon és hogy ezen összeg a vételárba beszámíttatik, az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1905. évi augusztus hó 17-ik napján d. u. 3 órákor e királyi törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 400 kor. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Debreczen, 1905. május hó 31-én.

Dr. Üdényi Nándor,
kir. törvényszéki bíró.

♣	♣	Férfi ingek, Gal- lérok, kéz-elők,	♣
♣	♣	Zsebkendők,	♣
♣	♣	harisnyák diva- tosnyakkendők	♣
♣	♣	Esernyők	♣
♣	♣	legjobb minőségben kaphatók	♣
♣	♣	Szabó Lajos fiai	♣
♣	♣	cégnél,	♣
♣	♣	Debreczen, Rózsater.	♣



Tóth Gyula
vaskereskedő
Debreczen, Piac-utca 20 és 27 szám

Ajánl legjobb minőségben a **tavaszi idényre** kertészeti és gazdasági serszámokat és felszereléseket; Kerti vashutorok, **gyermek kocsik**, fürdőkádak, jégszekevények, vas és rézbutorok, peronospora és kerü feeskendők minden vas és faiparhoz való serszámok, **tűskés kerítés huzalok** építkezésekhez vasperendák, vas, porcellán kályhák, utóbbiakhoz **multiplicátor** (kőfejtető) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

